

牧函：最糟糕的，也是最好的年代

梁榮光牧師

題目不會陌生，因這是上星期講道的題目。這是《保羅生平講道系列》的第一講。在牧函中作個撮要作重溫，也可作點點補充。

法利賽人在一世紀的猶太人眼中，是敬虔人中的敬虔人，卻熱心逼害教會到不擇手段——追求聖潔的法利賽人向當時世俗見稱的大祭司合作，絕對是過了法利賽人的底線。因此，可以說是糟透的年代。不過在掃羅往大馬士革的路上，一刻間就來個大反局。我們知道，掃羅就是後來的保羅，成了教會發展的關鍵人物，傳道工作覆蓋地區，使徒行傳中所佔的篇幅，所寫的聖經書卷之數目，無出其右！因此，當教會身處看來糟糕的時代，別因為糟糕的事實而掩蓋迎來美好年代的可能。然而我們會問，反局如何可能？

第一，有賴神的出手——使徒行傳九章告訴我們：是神獨行奇事。我們當然信神有能力改變一切，但是，神樂意出手嗎？在祂跟掃羅所說的話有了答案：「掃羅，掃羅，你為甚麼逼迫我？」（4）掃羅逼迫教會，在耶穌看來是逼迫祂。試想，欺負黑社會老大的兒子，跟直接得罪這老大會有分別嗎？在耶穌看來，教會所受的，祂同樣的受。任何人或事傷害教會，是直接傷害耶穌，耶穌不可能袖手旁觀。

第二，有待人的接手——掃羅回應天上來的聲音，即說「主啊」，耶穌卻沒有立時要求甚麼，只說：「起來！進城去，你所當作的事，必有人告訴你。」（6）耶穌選擇用亞拿尼亞的口替祂說出要說的話。神出手，卻常找人接手！亞拿尼亞面對尤如恐怖份子的保羅（13-14）顯出為難是自然的，但主說「你只管去」（15）就立刻行動，且多行一步的「親切」稱呼掃羅「兄弟」（17）！改變世界所需要的，不是能作大事的人，而是樂意被上主改變的小人物（不是彼得或約翰）。

神出手，同時有敢於接受挑戰的人來接手，最好的年代可待。

顧問 賴品超牧師 **同工** 梁榮光牧師（堂主任）、甘可欣傳道、汪慧芬傳道（部份時間）、劉詩韻傳道（部份時間）、梁希弦弟兄（幹事）、許惠如姑娘（部份時間活動主任）
教會通訊 馬鞍山利安邨靈糧小學二樓 **電話** 2643 6551 **傳真** 2643 6561 **Whatsap 專線** 5286 0092（財務專用）／ 5286 0093（教會通訊專用）

主日敬拜聚會資訊

詩歌

【雲上太陽】

無論是住在美麗的高山，
或是躺臥在陰暗的幽谷；
當你抬起頭，你將會發現，
主已為你我而預備。
雲上太陽，它總不改變，
雖然小雨灑在臉上，
雲上太陽，它總不改變，
哈！它不改變。

【最美好的仗】

過去困於幽暗裡，
難以解開這捆綁，
痛苦中掙扎，
無法為基督作光，
懇請救主改變我，
能對你重燃渴望，
求你助我，洗脫骯髒，
憑上帝話語，可得勝，
我立志每天穿戴，
主所賜全副軍裝。
今天決意跟主的足印，
不管試探像惡浪臨近，

那懼怕四周多黑暗，
一生都至死忠心，
恩主，我要盡力地傳揚，
彰顯你愛，令大地明亮，
願窮盡力氣高聲唱，
忠心打那最美好的仗。

【我以禱告來到你跟前】

1. 我以禱告來到你跟前，
我要尋求你，
我要站在破口之中，
在那裡我尋求你，
 2. 主我是軟弱及無助，
你卻是我的力量，
以你親切的手引導我，
那就是我的得勝，
- 副：每一次我禱告，
我搖動你的手，
禱告做的事我的手不能做，
每一次我禱告，
大山被挪移，
道路被鋪平，
使列國歸向你。

證道

講題：上帝之手（徒十一 19-30）

講員：梁榮光牧師（本堂堂主任）

19 那些因司提反的事遭患難四散的門徒直走到腓尼基和塞浦路斯，並安提阿；他們不向別人講道，只向猶太人講。**20** 但內中有塞浦路斯和古利奈人，他們到了安提阿也向希臘人傳講主耶穌。**21** 主與他們同在，信而歸主的人就很多了。**22** 這風聲傳到耶路撒冷教會人的耳中，

他們就打發巴拿巴出去，走到安提阿為止。²³ 他到了那裏，看見上帝所賜的恩就歡喜，勸勉眾人，立定心志，恆久靠主。²⁴ 這巴拿巴原是個好人，被聖靈充滿，大有信心。於是有許多人歸服了主。²⁵ 他又往大數去找掃羅，²⁶ 找著了，就帶他到安提阿去。他們足有一年的工夫和教會一同聚集，教訓了許多人。門徒稱為「基督徒」是從安提阿起首。

²⁷ 當那些日子，有幾位先知從耶路撒冷下到安提阿。²⁸ 內中有一位，名叫亞迦布，站起來，藉著聖靈指明天下將有大饑荒。（這事到克勞第年間果然有了。）²⁹ 於是門徒定意照各人的力量捐錢，送去供給住在猶太的弟兄。³⁰ 他們就這樣行，把捐項託巴拿巴和掃羅送到眾長老那裏。

徒四 36-37：³⁶ 有一個利未人，生在塞浦路斯，名叫約瑟，使徒稱他為巴拿巴（巴拿巴翻出來就是勸慰子）。³⁷ 他有田地，也賣了，把價銀拿來，放在使徒腳前。

提後二 20-22：²⁰ 在大戶人家，不但有金器銀器，也有木器瓦器；有作為貴重的，有作為卑賤的。²¹ 人若自潔，脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事。²² 你要逃避少年的私慾，同那清心禱告主的人追求公義、信德、仁愛、和平。

路二 44-45：⁴⁴ 以為他在同行的人中間，走了一天的路程，就在親族和熟識的人中找他，⁴⁵ 既找不著，就回耶路撒冷去找他。

加一 17-22：¹⁷ 也沒有上耶路撒冷去見那些比我先作使徒的，惟獨往阿拉伯去，後又回到大馬士革。¹⁸ 過了三年，才上耶路撒冷去見磯法，和他同住了十五天。¹⁹ 至於別的使徒，除了主的兄弟雅各，我都沒有看見。²⁰ 我寫給你們的不是謊話，這是在神面前說的。²¹ 以後我到了敘利亞和基利家境內。²² 那時，猶太信基督的各教會都沒有見過我的面。

講道大綱

你的手也可以成為上帝之手：

- 一、善用既有的條件（10, 22；參徒四 36-37）
- 二、經營合用的生命（22-24；參 27-30；提後二 20-22）
- 三、堅持到底的意志（25-26；參路二 44-45；加一 17-22）
- 四、努力不懈的耕耘（25-26）

記念家事

1. **廿八週年堂慶**——感恩神帶領教會走過 28 個年頭，9 月 18、19 日將舉行兩場堂慶崇拜聚會，講員：葉漢浩博士〈崇基學院神學院助理教授〉，講題一：「夾縫中站立得穩」，於 9 月 18 日週六下午 4:30 Facebook 直播；講題二：「轉化生命，得著召命」，於 9 月 19 日主日上午 10:00 現場及 Facebook 直播。
2. **洗手間注意事項**——學校洗手間裝修完成，弟兄姊妹可使用的洗手間包括：地下樓層只供學生用之男女洗手間及暢通易達洗手間（傷健專用）；地下教職員之洗手間則不作開放。
3. **職青慶典**——下次慶典主題為「道風山退修」，於 9 月 12 日舉行，下午 1 時於生命糧坊集合，預計 5 時前結束。報名及查詢可聯絡甘可欣傳道。
4. **姊妹區慶典**——於每月第三週之週五在生命糧坊舉行，時間為上午 10 時，下次聚會日期為 9 月 17 日，是次聚會將透過啟發課程鼓勵姊妹彼此分享。
5. **青成區及家長區跨區慶典**——於每月第三週之週日崇拜後在禮堂內舉行，時間為上午 11 時 30 分至 12 時 30 分，下次聚會日期為 9 月 19 日，同步設托兒服務，歡迎青成及家長參加。
6. **記念小學校園事工**——教會承擔小學之校園事工，除如常負責各節期敬拜（聖誕及復活）、家教會週年佈道會、家長培靈會、家長祈禱會等聚會、教職員靈修會外，今年面對的新挑戰包括：星期五課外活動同一時段負責小三團契、小四團契和基督女少年軍，另同日需在上課時間定期任教聖經科（小五及小六各五班）；每周四、五及個別週二之早會；並為教員開八課基督教教育課。
7. **曾健霏姊妹離任**——曾健霏姊妹因照顧家庭之需要已經離任，願神祝福他們一家，身心靈康健。

記念家人

1. **鄧金婆婆**剛剛順利完成髖關節手術，但感染了肺炎，現正服用抗生素，求主看顧保守。
2. **吳松滔弟兄**心臟血管閉塞，現排期兩三年後做手術，求主看顧保守，並幫助他節製飲食。